

阿根廷邁向比特幣合法化

容許納入商業合約 打造加密貨幣之國

【香港商報訊】自阿根廷總統米萊當選之後，阿根廷似乎離邁向「加密貨幣之國」更近了一步。根據The Block報道，阿根廷外長蒙迪諾當地時間21日在X平台上發文表示，阿根廷已經確認和批准比特幣可以在正式商業合約中，被作為貨幣來使用，正式邁入「比特幣合法化」的關鍵時刻。蒙迪諾又說，願意接受並承認以比特幣計價、結算的合約，標誌着比特幣在阿根廷獲得一定程度的法律認可。



米萊表示，因為比特幣供應量有限，相較於法定貨幣來說，比較不會有通脹的風險。路透社

採取漸進方法整合加密貨幣

蒙迪諾表示，阿根廷已批准並確認比特幣以及其他加密貨幣可以在商業合約中作為交易的貨幣。換言之，阿根廷政府批准並確認，在阿根廷，可以用比特幣制定合約。

此外，還有任何其他加密貨幣和/或物品，例如公斤計算的牛肉或公升計算牛奶。

據Bitcoin Magazine所指出，蒙迪諾的聲明預示着阿根廷進入對比特幣展開法律認可的關鍵時刻，展示了該國在整合加密貨幣方面所採取的漸進方法。儘管當前有關實施和法律細微差別的細節仍有待概述，但蒙迪諾的聲明標誌着比特幣合法化邁出的關鍵一步，作為在阿根廷境內執行正式協議的公認手段。

此舉也可能起到催化劑的作用，鼓勵其他國家考慮採取類似舉措，將比特幣納入其法律框架。

稱阿國可成為「比特幣天堂」

據《Cointelegraph》指出，阿根廷新任政府在20日通過了「阿根廷經濟重建基礎」法令，儘管當中並未具體提及加密貨幣，但包含了債務人可以選擇以阿根廷法定貨幣以外的貨幣或物品支付的條款，賦予個人選擇貨幣類型的自由。

值得一提的是，蒙迪諾是阿根廷內閣中最直言不諱的比特幣支持者之一，據DLNews報道，蒙迪諾在8月表示，「阿根廷可以成為比特幣天堂。」；她在11月的比特幣會議上就曾預告，阿根廷政府支持貨

幣自由，將允許用比特幣簽訂合約。

米萊指比特幣能解決惡性通脹

米萊為解決財政赤字，控制該國直逼150%的年通脹率，上台後隨即出台激進的經濟政策，包括將該國法定貨幣披索貶值超過一半，並宣布一系列削減政府開支的緊縮措施，成功獲得IMF的肯定。通過接受比特幣作為有效的合約協議形式，阿根廷政府旨在營造有利於國內投資和商業發展的環境。

事實上，米萊過去就曾多次宣揚比特幣與其他加密貨幣的好處，並曾公開表示支持比特幣，認為比特幣是解決阿根廷多年來經濟問題的一種方法，因為其供應量有限，相較於法定貨幣來說，比較不會有通脹的風險。

米萊過去也常直言不諱地批評阿根廷央行，並且主張央行是一個騙局，應關閉央行並支持加密貨幣的通行，因為比特幣所代表的是金錢回歸到其最初的創造者，即私營部門手上，不過到目前為止，米萊尚未提出將比特幣作為法定貨幣的建議。

如今，阿根廷正式批准在合約中使用比特幣，外界看好可能是該國將更大規模採用加密貨幣的第一步。事實上，阿根廷已經歷多年的惡性通脹，阿根廷11月的CPI報告顯示，該國內年累計通脹率高達148.2%，月漲112.8%，讓阿國人民苦不堪言，大規模轉向使用美元以及比特幣等加密貨幣。

根據Chainalysis今年10月發布報告，阿根廷的加密貨幣採用指數高踞全球第15位，並且阿根廷的加密

貨幣交易量在拉丁美洲遙遙領先，截至7月1日的12個月期間，該國交易量估計達到854億美元。

或將比特幣立法為法定貨幣

幣圈社群也在猜測阿根廷是否有望成為下個薩爾瓦多，將比特幣立法為該國法定貨幣。不過，米萊上任後尚未公開談及對比特幣或其他加密貨幣的支持或法定貨幣化意願。並且值得注意的是，阿根廷與IMF之間的借貸協議中包含了一條抑制加密貨幣使用的條款，這可能是米萊政府尚未大力推行加密貨幣支持政策的原因之一。

值得一提的是，已合法化比特幣的薩爾瓦多近期也傳出利好消息，該國國會批准了一項移民法，向政府社會和經濟發展項目「捐贈」比特幣的外國人，可以快速獲得公民身份。據路透社報道，在總統布克爾領導的新思想黨支持下，這項新政策當地時間21日在該國立法機構獲得通過，法律預計將在未來幾天生效。

國民上街抗議政府「休克療法」

當地時間21日晚，數千名抗議者舉行了米萊擔任總統以來阿根廷的第一次大規模抗議活動，表達對米萊呼籲「舉起電鋸」、實行經濟「休克療法」的不滿。而在米萊發表講話後，阿根廷首都布宜諾斯艾利斯的一些居民在自家陽台上敲打鍋碗盆以示抗議，另有數百名抗議者參加了在國會大廈外舉行的臨時集會。

X擬明年推支付服務 馬斯克冀打造金融平台

【香港商報訊】馬斯克去年以440億美元將推特（現更名X）收歸旗下，短短一年就幾度重大改革，滿懷雄心壯志就是想打造出一款整合各種強大功能的「萬能App（everything app）」。如今他預期，X最快將在明年年中推出App內支付服務，並希望將X變成一個巨型大腦，並在獲得牌照後將其轉變為一個金融平台。

馬斯克22日稍早與「女神」伍德對談時透露，他預計X支付服務將在「明年年中」的某個時候全面推出，目前仍在等待多項貨幣轉帳執照申請的批准。

據彭博報道，X平台上周已獲得了美國賓州的匯款許可證，迄今已獲得了13個州的許可證。馬斯克表示，X平台在等待最終的匯款許可證，重點是紐約和加州批准，並預測將在明年年中獲得所有州批准。許多加密貨幣愛好者希望馬斯克能夠整合他最喜歡的加密貨幣，包括狗狗幣。但他從未證實過這一點，並透露自己不會花太多時間思考加密資產。

馬斯克說：「我們希望創造一種團體思維或集體意識，每個人都向系統報告信息並發表意見。把它（X）想像成一個巨大的大腦。」

馬斯克談到了他對開源AI的偏好以及他的恐懼，包括該技術複製人類和傳播錯誤信息的能力。「你必須大幅提高操縱系統的成本。」他說，「這就是為什麼我們轉向訂閱，每月支付少量費用，以盡量減少X上的噪音。」他表示，機械人帳戶仍然是X面臨的一個挑戰，因為機械人現在可以比人類更好地完成「你是人類嗎」的測試任務，因此，他會越來越多地把支付驗證作為對抗機械人帳戶的解決方案。

北美44家「獨角獸」 ChatGPT表現最勁

【香港商報訊】初創公司追蹤機構PitchBook22日最新數據顯示，2023年北美只誕生了44家「獨角獸」公司（估值達到10億美元的公司）。

相比之下，該地區2022年新增了195家「獨角獸」，2021年新增了360家。截至12月，全球共有約1300家活躍的「獨角獸」公司。

今年，由於投資者的狂熱，AI初創公司得到了巨大提振，在今年新誕生的「獨角獸」公司中所佔份額最大。

其中，AI聊天機械人ChatGPT開發商OpenAI表現強勁，在1月份獲得了290億美元的估值。有報道稱，目前已突破800億美元。

隨著投資者蜂擁進入該領域，Cohere和Runway等其他富有創造力的AI初創公司今年的估值也大幅飆升。

相比之下，最近幾年一直推動「獨角獸」公司數量增加的數字加密貨幣初創公司，今年幾乎完全沒有出現在榜單上。目前，該行業仍在受到FTX和幣安崩盤的影響。

睇商報 有着數

香港商報1952年創辦，是香港主流大報，是中央政府特許在內地發行的唯一港報。作為「財經大報，商界平台」，香港商報立足香港，聯通內地，輻射海外，每天為您送上港味十足的熱點新聞、富有價值的財經資訊、精彩的生活服務指南以及觀點犀利的時事評論，及時的馬經、波經、彩經。「睇商報，有着數」；香港商報，值得擁有。

香港商報

歡迎訂閱
2024年度香港商報

全年訂閱價格

3240元港幣
(香港地區)

1440元人民幣
(廣東省內)

訂閱諮詢熱線

00852-25905385

0755-83518737

0755-23676888

網址

www.hkcd.com

訂報送好禮

好禮一

2023年12月份訂閱2024年全年紙質《香港商報》，可享受**九五折**優惠。

好禮二

訂一份2024年全年紙質《香港商報》，可獲贈**白茶一餅**或**充電寶一個**。

注：以上活動僅限深圳地區

好禮三

掃碼註冊加入「香港商報讀者俱樂部」，僅需**720元/年**，可閱讀**電子完整版**《香港商報》。



香港商報讀者俱樂部



香港商報官網

香港商報微信訂閱

